Разработка открытого урока по математике в 10-м классе по теме: "Вычисление производных"

 Сафронова Татьяна Ивановна учитель математики






МБОУ СОШ №16 г. Королёв Московской области

Предмет: алгебра и начала анализа, обобщающий урок.

Тема: «Вычисление производных» (слайд 1)

Продолжительность: 1 урок, 45 минут

Класс: 10 класс

Технологии:

· компьютер с ОС MS Windows;  

· проектор; 

· экран ; 

· презентация “вычисление производных”; 
· учебник –Алгебра и начала анализа – 10 класс. А.Н. Колмогоров  

· Раздаточный материал .

Цели и задачи: 
- закрепление и обобщение знаний по данной  теме

- повторение  определения производной, правила нахождения производной;

- закрепление умения нахождения производной суммы, произведения и частного функции,  производной степенной и тригонометрических функций. (слайд 3)
-Воспитывать трудолюбие, чувство товарищества и взаимопомощи 

-Прививать интерес к предмету путем дружеского соперничества в командах 
Методы и приемы: словесный, наглядный.

Ход урока
1 ЭТАП. Организационный момент
Эпиграфом к сегодняшнему уроку будут слова  В.А. Сухомлинского
 Умственный труд на уроках математики - пробный камень мышления.  (слайд 2)
Класс разбивается на  группы, в группе по 4 человека (ребята с разным уровнем знаний).

2 ЭТАП. Комбинированная работа класса –
На экране показывается задание и учащиеся должны дать правильный ответ на задание (после чего показывается правильный ответ), за правильный ответ группа получает 1 балл, если в группе ответили все учащиеся, то группа получает дополнительно ещё 2 балла), всего на экране появляется 12 примеров (слайд4,5,6). 

После этого учащимся раздаются карточки (разноуровневые) с 15 примерами, задание: найти производную или  производную функции в данной точке. Заполняется таблица в которой каждой цифре примера соответствует буква алфавита. После решения всех заданий группа получает  лист с написанными ответами из примеров, и сопоставляя буквы и  ответы составляют цитаты великих людей. Победителем считается группа которая первой напишет на доске «свою» цитату (победитель получает 10 баллов, вторая команда – 8, третья – 6, четвертая – 4).

После того как команды  сдадут работы, на экране проектора появляются все составленные ими цитаты.

ЦИТАТЫ:

1. Математику уже затем учить надо, что она ум в порядок приводит. (слайд 7)

2. Математика - это искусство называть разные вещи одним и тем же именем. . (слайд 8)

3. Разве ты не заметил, что способный к математике изощрен во всех науках? . (слайд 9)

4. Подобно тому как все искусства тяготеют к музыке, все науки стремятся к математике. . (слайд 10)

ПРИМЕРЫ НА СЛАЙДАХ ПРЕЗЕНТАЦИИ (вычислить производную функции  слайд 4,5,6)
	ПРИМЕР
	ОТВЕТЫ

	у = 5 – 7х
	У'=-7

	у = sin3 5x 
	У'=15sin2 5x*cos5x

	у = х2 – 3х + 4 
	У'=2х-3

	у = 3 cosx 
	У'=-3sinx

	у = (3 – 4х)2 
	У'=-8(3-4х)

	у =[image: image2.png]
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	у =[image: image10.png]
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	у = sin (4х – 1)
	У'=4cos(4x-1)

	у = (х + 4)3 
	У'=3(х+4)2

	у =9х2+cosх
	У'=18х-sinх

	у =4,5х2-sinх
	У'=9х-cosх


3 ЭТАП. Самостоятельная работа с карточками
	Номер буквы
	Найди производную функции
	Найди значение производной в точке
	ответ

	1
	у = 4х4 - [image: image14.png]


х5 + х2 -3х 
	Х=2
	7

	2
	у = (х – 3)2 
	
	2(х-3)

	3
	у = 2х – 3 
	
	2

	4
	y = [image: image16.png]


    
	Х=1
	120

	5
	у = (х3 – 2х2 + 5)6; 
	Х=4/3
	0

	6
	у = (х2 + 6)[image: image18.png]


      
	Х=[image: image20.png]



	10[image: image22.png]




	7
	у = sin(2х2 + 3) 
	
	4хcos(2х2 +3)

	8
	у = cos5x 
	
	-5sin5x

	9
	у =[image: image24.png]1-sinx
1-cosx
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	10
	у =(2х+3)4
	Х=-2
	-8

	11
	у =[image: image28.png]2%x—5



      
	Х=-2,5
	0,05

	12
	y = [image: image30.png]1+2x




      
	Х=-1,5
	0,75

	13
	у = tg(2 – 5х) 
	[image: image31.png]



	5

	14
	у = 0,5sin(3х2) 
	
	3хcos(3х2)

	15
	у = х4 – 2х
	
	4х3-2


Сложные задания

Средние задания

Легкие задания
Таблица соответствия букв и ответов примеров
	1
	
	2
	
	3
	
	4
	5
	6

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж
	З
	И

	7
	-7
	2(х-3)
	4cos(4x-1)
	2
	-8(3-4х)
	120
	0
	10[image: image33.png]
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	8
	9
	10
	11
	12
	13

	Й
	К
	Л
	М
	Н
	О
	П
	Р
	С

	18х-sinх
	4хcos(2х2+3)
	3(х+4)2
	-5sin5x
	[image: image34.png]
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	0,75
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	Х
	Т
	У
	Ч
	Щ
	Ь
	Э
	Ы
	Я

	9х-cosх
	3хcos(3х2)
	4х3-2
	[image: image35.png]1,753
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	15sin25x*cos5x
	2х-3
	-3sinx
	[image: image37.png](x—3)?






4. ЭТАП. Итог урока
1. Самооценка труда учащихся. 

- Выполнил ли программу урока полностью; 

- Какие виды работ вызвали затруднения и требуют повторения; 

- В каких знаниях уверен. 

2. Оценка работы класса учителем.
5. ЭТАП. Домашнее задание: подготовка к новой теме.
1. Повторить уравнения прямой;

2. Метод интервалов.

